

## Vyhlásenie ANS

Martin, 26.4.2012

Asociácia nemocníc Slovenska (ANS) oceňuje snahu ministerky zdravotníctva riešiť aktuálnu krízovú situáciu v zdravotníctve.

ANS v predchádzajúcich mesiacoch opakovane upozorňovala, že nie je zabezpečené finančné krytie zákonného navýšenia platov lekárov a sestier a nesúhlasila s nepodloženými tvrdeniami bývalého ministra zdravotníctva, že sú zabezpečené dostatočné finančné prostriedky na vykrytie navýšenia miezd lekárov a sestier.

ANS žiada o zvýšenie platby za poistencov štátu pre rok 2013 na 5%.

ANS opakovane žiada o použitie 50 mil. Euro z rezervy štátneho rozpočtu na financovanie zvýšenia miezd sestier od 1.4. a lekárov od 1.7.2012. ANS zároveň upozorňuje, že ani použitie tejto rezervy v žiadnom prípade nezabezpečí dostatočné finančné zdroje na zabezpečenie legislatívnych zmien týkajúcich sa zvýšenia miezd lekárov a sestier v plnom rozsahu. ANS v prípade rozpustenia tejto rezervy odporučí svojim členom, aby tieto prostriedky použili výhradne na navýšenie platov sestier a lekárov.

ANS opakovane upozorňuje, že nemocnice v nej združené nie sú schopné pri súčasných príjmoch zo zdravotných poisťovní v plnej výške zabezpečiť zvýšené mzdové nároky sestier a pôrodných asistentiek. Konštruktívny a ústretový prístup v aktuálnej situácii môže zabrániť riziku výraznejšej redukcie nemocničných oddelení a s tým súvisiaceho prepúšťania sestier a pôrodných asistentiek a následného obmedzenia zdravotnej starostlivosti pre pacientov.

ANS bude naďalej pokračovať v rokovaní so zdravotnými poisťovňami o úprave zmluvných podmienok v súvislosti so zabezpečením zdrojov pre krytie finančných nárokov vyplývajúcich z legislatívnych zmien týkajúcich sa zvýšenia miezd lekárov a sestier.

ANS žiada poslancov NR SR o otvorenie zákona o minimálnych mzdových nárokoch sestier a pôrodných asistentiek a zákona o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, keďže uvedené zákony sú nesystémové a mzdové nároky na zvýšenie miezd lekárov a sestier z nich vyplývajúce nie sú zabezpečené finančným krytím.